

河南省优秀党务工作者,郑州新华医院党委书记、院长陈延宾: 当好群众健康“红色守门人”

办一所百姓医院

出生在普通干部家庭,父母都是20世纪50年代的老党员,陈延宾是从小听着共产党人的感人故事长大的,“无数共产党人不怕牺牲、无私奉献的事迹感染着我”。

18年前,在亲眼看到一名年轻患者因拿不出巨额医药费失去生命后,陈延宾立志要办一所老百姓看得起病的医院。2003年,毅然辞去国有企业总医院外科主任职务后,他带着百姓医院之梦想走上创业路。同年3月,新华外科门诊部挂牌接诊。

办院初期,他就提出了“一切从病人出发,一切替病人着想,一切为病人服务”的办院理念,并随后率先推行40种单病种限价手术,实行长期“五免费”,开展“雪碳行动”“双百工程”等惠民活动。同时,他又在医院建立爱心基金,每月出资6000元,用

于救助贫困患者。十几年来,他通过各种惠民举措帮助困难患者近千人,群众受益近千万元,新华医院也被群众誉为“百姓医院”。在他的影响下,医院涌现出姚宁、李凤莲、钱东霞等多名优秀共产党员和省、市级劳模。包括他在内的7名同志与红十字会签订遗体、器官捐献协议。

为党的事业添彩

一名党员就是一面旗帜。2006年,新华医院成立党支部。同年,陈延宾也光荣加入中国共产党,自此开启他“微光成炬”的党建之路。

2017年,党的十九大胜利召开后,他将十九大精神编成快板书、制成课件,先后到多地巡讲120余场次。2018年,他出资30余万元购买党建大篷车,开展“三进三送”活动,受益群众5000余人。2020年,他斥资在

医院建设“新密市党员政治生活体验馆”,一年来接待党员3000余名。今年庆祝建党100周年,陈延宾录制100期“说党史”短视频,广泛传播,平台点赞近30万次。数年来,陈延宾被授予“河南省优秀党务工作者”“中原健康好卫士”“党建十大领军人才”“感动新密十大人物”等荣誉称号。医院党组织荣获“郑州市先进基层党组织”“社会组织党组织教学基地”“非公企业、社会组织党组织教学基地”等荣誉。

“荣誉是对过去的肯定,也是对未来的鞭策。下一步,我们新华人要继续践行初心、担当使命,认真学习贯彻习近平总书记‘七一’重要讲话精神,从全国‘两优一先’模范人物身上汲取正能量,勇担当,重实干,奋力推进新时代医院高质量发展。”陈延宾说。

近日,在河南省“两优一先”表彰大会上,郑州新华医院党委书记、院长陈延宾荣获“河南省优秀党务工作者”称号。

荣誉来之不易。这背后是陈延宾数十年如一日的坚定理想信念、坚守政治立场,坚持党建引领促进发展,为党的事业增光添彩的政治本色,更是他诚心诚意为群众办实事、做好事、解难事,把红色基因根植于心,办“百姓医院”的党员本色。

郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 张燕红

全国优秀党务工作者高传玉:

5篇“专家建议” 奉献抗疫“河南智慧”

6月30日,阜外华中心血管病医院心内科主任、内科学部第一党支部书记高传玉获得全国优秀党务工作者表彰,成为河南省卫生健康系统唯一获此殊荣的党务工作者。

面对党和国家授予的荣誉,高传玉再次表达了身为医者的初心不改和使命担当:“带领团队,脚踏实地,不忘初心,牢记使命,不辱使命,努力工作,用心用情,为患者服务,为人民服务。为祖国发展,贡献自己的一份力量。”郑报全媒体记者 李京儒

从医30多年以来,高传玉始终怀着对生命的敬畏之心,带领其团队不断创新发展,紧跟世界冠心病治疗技术的发展潮流,创造了省内、国内多项心血管疾病诊疗技术第一,使河南进入冠心病救治水平全国第一方阵,让众多心血管疾病患者重获“心”生。

1991年,硕士毕业的他分配到河南省人民医院心血管内科,他发现河南在冠心病诊疗方面还很落后,于是他就萌生了转攻冠心病诊疗和研究的念头。

1996年,34岁的高传玉以优异的考核成绩被公派送往澳大利亚墨尔本大学圣文森特医院进修学习,并主动选择了冠心病诊断与治疗中最为先进、技术要求也更高的“介入性诊断与治疗技术”作为自己的主攻方向。

在3年多的进修学习中,他刻苦攻读、废寝忘食,最多时一天跟着导师连做20多台冠心病介入手术。回国后仅一个月,作为主治医师的高传玉,就成功实施了我省第一例独立完成的冠脉支架植入术,这是河南冠心病诊疗领域的一次重大突破。

随后,全省首例左心室辅助Impella2.5置入手术、“生物可吸收支架”植入术等10余项领先技术先后在高传玉的带领下开展,使河南冠心病救治水平一跃进入全国前列。

作为一名共产党员,高传玉切实加强支部党员教育和管理,不断强化党的建设,锤炼坚强党性,始终发挥共产党员走在前、干在先、做表率、当先锋的模范带头作用。高传玉组织全省心血管疾病专家,重点攻关合并有心血管疾病的新冠肺炎病例,带领团队撰写出《河南省新型冠状病毒肺炎流行期间急性ST段抬高型心肌梗死溶栓治疗建议》等5篇“专家建议”。这是全球首个针对新冠肺炎合并心血管疾病患者救治的专题研究,5篇“专家建议”提供了“河南方案”,向全球奉献出抗疫“河南智慧”。

“感党恩,听党话,跟党走,做一名合格的共产党员,做一名合格的党务工作者,努力工作,为人民谋幸福,为民族谋复兴。”高传玉说,“既然选择了医学,就选择了责任、义务和奉献,选择了自己的医学人文品格。”这就是高传玉,一名基层党务工作者。

全国先进基层党组织郑州市金水区花园路街道 通信花园社区党委:

党旗“导航” 党建发力 老旧小区焕发新颜

6月28日下午,金水区花园路街道通信花园社区党委书记曹阳,生平第一次走进庄严的人民大会堂,出席全国“两优一先”表彰大会,她无比激动地领回全国先进基层党组织荣誉证书,通信花园社区也成为全市唯一获此殊荣的社区。郑报全媒体记者 党贺喜 通讯员 荆小娣

通信花园社区是一个始建于20世纪80年代的老旧小区。老旧小区焕发青春展新颜,从首都北京捧回这一弥足珍贵的沉甸甸的荣誉,靠的就是党旗“导航”,党建发力,只为把社区变花园。

2020年初,面对突如其来的疫情,通信花园社区党委发布党员紧急召集令,以第一速度建立了38个线上楼组疫情防控群,保证每户一人入群,把防线拉到了单元门、拉到楼层、拉到家门口,以楼组保楼组,以楼组保社区,以社区保社会,真正实现了联防联控、群治群防。

“对疫情我们也有一丝丝害怕,但在重大考验面前,责任让我们坚强起来。”党员曹戊生如是说。社区党委书记曹阳顾不上9岁的女儿,连续20多天没回家,“作为基层党组织,做到守土有责、守土担责、守土尽责,再苦再累也不能辜负党和人民对我们的信任”。

社区党委根据居民的爱好和需求,先后以党员为核心组建了银发调解服务队、平安义务巡逻队、互助养老服务队、党员便民服务队等16个居民社团组织并成立了党小组。社团的党员成了居民群众的主心骨和社区党组织开展工作的好帮手,成了居民生活中不可或缺的组成部分,也

成了社区基层党建工作的品牌。

银发调解服务队的12名党员,全天值班,24小时服务。5年来,成功调解各类家庭矛盾、邻里纠纷等案件180多起,去年被评为省级十佳志愿服务团队。不仅如此,一年一度的“社区之春文化庙会”,已经成功举办了三届,二三十项活动均由社区的16个志愿服务团队共同承办,参与和受益居民达三四千人次,被居民称为“社区的春晚”。

早在2012年,通信花园社区党委就以“星级楼组”创建为抓手,以“九在楼组”为载体,从建立健全基层党组织抓起,采用1+3+N模式,把支部建在楼组和社团,每个楼组都成立了党支部和楼组自治服务队,坚持邻里守望,负责楼组内养老助残、扶贫济困、结对帮扶、矛盾化解等服务。

目前参与志愿服务的志愿者达数千人,常态化志愿服务的居民200多人,日服务平均达80多人次,院区户受益率达70%左右。

利用楼组和社团优势,创建花园百姓大舞台,这是通信花园社区的又一大创举。

如今,管好自家事,关心楼组事,参与社区事的和谐氛围正在通信花园社区逐步形成;讲服务、比奉献、跟党走在社区居民中成了主旋律。